

**BUSINESS CONTINUITY MANAGEMENT.
(ОБЕСПЕЧЕНИЕ НЕПРЕРЫВНОСТИ
БИЗНЕСА. АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЦЕЛЕЙ):
УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ**

Нечаева Т.А., Шилов А.К.

Учебное пособие ориентировано на использование при внедрении ФГОС третьего поколения по направлению подготовки 090100 «Информационная безопасность». Цель учебного пособия: совершенствование навыков чтения оригинальной литературы по специальности, техники перевода и устной речи в пределах тематики, связанной с информационной безопасностью. Материал учебного пособия направлен на формирование профессионально ориентированной коммуникативной компетенции студентов по направлению их будущей деятельности в области информационной безопасности. Учебное пособие решает задачу освоения студентами современной лексики в области информационной безопасности. В пособии используются англоязычные тексты современных международных стандартов по обеспечению непрерывности бизнеса. В РФ отсутствуют учебные пособия по английскому языку для специалистов по защите информации, ориентированные на ФГОС третьего поколения.

Особенностью тематики обеспечения непрерывности бизнеса является то, что она касается не только технических специалистов, ответственных за решение вопросов защиты информации на предприятии, но и менеджеров различного уровня, включая руководителей высшего звена, топ-менеджеров. Поэтому учебное пособие может быть использовано, кроме указанного выше направления, также при подготовке студентов по таким техническим специальностям, как: 210403 – Защищенные системы связи, 220100 – Системный анализ и управление, 230201 – Информационные системы и технологии. Кроме того, пособие рекомендуется студентам – будущим специалистам по организации бизнеса специальностей: 080111 – Маркетинг, 080502 – Экономика и управление на предприятии, 080504 – Государственное и муниципальное управление, 080507 – Менеджмент организации, 080801(1) – Прикладная информатика в экономике, 100103 – Социально-культурный сервис и туризм, 120303 – Городской кадастр. В специальных дисциплинах студенты этих специальностей изучают вопросы информационной безопасности и обеспечения непрерывности бизнеса.

Данное пособие актуально для уровней подготовки бакалавров, специалистов и магистров. Кроме того, пособие может быть полезно аспирантам и инженерам, специализирующимся в области

информационной безопасности, и преподавателям вузов при их переподготовке с целью повышения квалификации.

**АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
ДЛЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ В ОБЛАСТИ
ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:
УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ**

Сальная Л.К., Шилов А.К.

Учебное пособие «Английский язык для специальностей в области информационной безопасности» доцента кафедры Иностранных языков Таганрогского технологического института (ТТИ ЮФУ) Сальной Лейлы Климентьевны и доцента кафедры Безопасности информационных технологий (ТТИ ЮФУ) к.т.н., с.н.с., доцента Шилова Александра Кимовича подготовлено по образовательным программам, соответствующим специальностям в области информационной безопасности 090103 «Организация и технология защиты информации» и 090104 «Комплексная защита объектов информации». Учебное пособие используется в рамках дисциплины по выбору «Иностранный язык (2-й уровень)», читаемой на третьем и четвертом курсах объемом 100 часов – 1 час практических занятий в неделю. Форма контроля – зачет в 5, 6, 7 семестрах и экзамен в 8 семестре. Содержание дисциплины определяется потребностями специальностей 090103 и 090104. Цель учебного пособия: совершенствование навыков чтения оригинальной литературы по специальности, техники перевода и устной речи в пределах тематики, связанной с информационной безопасностью. Материал учебного пособия направлен на формирование профессионально ориентированной коммуникативной компетенции студентов по направлению их будущей деятельности в области информационной безопасности. Учебное пособие решает задачу освоения студентами современной стандартной лексики в области информационной безопасности. Пособие опирается на Руководящие документы Гостехкомиссии РФ (ФСТЭК), а также российские (ГОСТ 15408) и международные стандарты по защите информации, определяющие основные термины и понятия, а также их английские эквиваленты.

В настоящее время отсутствуют специализированные учебные пособия по английскому языку в области информационной безопасности. Поэтому данное пособие актуально для будущих специалистов, а также может быть полезно аспирантам и инженерам, специализирующимся в области информационной безопасности.

Учебное пособие рекомендовано Учебно-методическим объединением вузов Российской